
1 

 

PROTOKÓŁ nr XVII/25 
XVII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 24 lutego 2025 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XVII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokołowała: Dagmara Słabek – Podinspektor ds. obsługi rady gminy 
 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu XV i XVI sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1)  w sprawie Lokalnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów na rok 2025 – 
referuje p. Beata Nowakowska; 
2) w sprawie nadania nazwy ulicy w Ulkowach ( działka nr 38) – referuje p. Władysław Jankow; 
3) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu ( działki nr 340/1 i 341/1)- referuje p. Władysław 
Jankow; 
4) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli  
prowadzonych na terenie gminy Pszczółki przez osoby fizyczne i prawne niebędące jednostkami 
samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania  
i wykorzystania – referuje p. Justyna Górska; 
5) w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącej Rady Gminy do przekazania informacji – 
referuje p. Jolanta Przyłucka; 
6) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
7) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
8) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 rok – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-2036 – 
referuje p. Monika Grala-Wierzba. 
 

4. Przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wyników kontroli 
przeprowadzonego nadzoru właścicielskiego nad Eco Probe Sp. z o. o. 
5. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach 
6. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
7. Wolne wnioski i informacje 

8. Zamknięcie obrad 
 

 

  
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych.  
 
 
Ad.1 Sprawy regulaminowe: 

 

 

1) Stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 13 radnych, 2 
nieobecnych (M. Brona, M. Ziętek) tym samym sesja jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał – lista obecności w załączeniu. 
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2) Otwarcie sesji 
XVII sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XVII sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
 

3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach i nie 
zgłoszono żadnych uwag. 

 
4) Przyjęcie protokołu XV i XVI sesji 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XV i XVI sesji były wyłożone 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się 
 je za przyjęte.  
 
 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1) W sprawie Lokalnego Programu Osłonowego „Korus Wsparcia Seniorów na rok 
2025. 

Pani Jolanta Przyłucka poprosiła p. Beatą Nowakowską – kierownik GOPSu  
o przedstawienie projektu uchwały.  
Program „Korpus wsparcia Seniorów na rok 2025” polega na zabezpieczeniu samotnych 
mieszkańców lub seniorów, którym rodzina nie jest w stanie zapewnić opieki. GOPS 
zaopatruje takie osoby w opaski bezpieczeństwa, które monitorują m. in. podstawowe 
funkcje życiowe. W związku z tym, że na stanie jest jeszcze 30 takich urządzeń do 
wykorzystania, w ramach dotacji na ten rok planuje się opłacić abonament i zabezpieczyć 
środki na ewentualną ich naprawę. Przyjęcie lokalnego programu osłonowego jest 
wymagane dla uzyskania przez gminę Pszczółki dofinansowania na realizację tego zadania 
z budżetu państwa. 
Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 
radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XVII/86/25. 
 

2) W sprawie nadania nazwy ulicy w Ulkowach (działka 38). 
Projekt przedstawił p. Władysław Jankow – kierownik ref. inwestycji. 
Działka nr 38 w Ulkowach jest drogą wewnętrzną gminną i w przyszłości mogą powstać przy 
niej zabudowania. W celu umożliwienia określenia położenia nowo wydzielonych działek 
oraz uzbrojenia terenu, a następnie odbioru budynków i dopełnienia formalności 
meldunkowych zasadne jest podjęcie uchwały. Projekt został omówiony na komisji, podczas 
której radni zaakceptowali  propozycję nazwy tej drogi -  „ul. Wilcza”. 
 
Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 
radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XVII/87/25. 
 

3) W sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu ( działki nr 340/1 i 341/1). 
Kolejny projekt uchwały również przedstawił p. Władysław Jankow.  
Działki nr 340/1 i 341/1 w Skowarczu stanowią drogę dojazdową do nieruchomości, które 
będą tworzyć nowe osiedle mieszkaniowe. Współwłaściciele przedmiotowych działek 
zwrócili się do Urzędu o nadanie nazwy ulicy. Proponuje się nazwę „ul. Szafirowa”. Projekt 
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był omówiony na komisji i zatwierdzony przez radnych w przedstawionej formie. 
 
Do projektu pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -
13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVII/88/25. 
 

4) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli  
prowadzonych na terenie gminy Pszczółki przez osoby fizyczne i prawne niebędące 
jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.  

O zreferowanie projektu uchwały przewodnicząca poprosiła p. Justynę Górską – kierownika 
ref. edukacji. 
Uchwała jest konsekwencją zmian w finansowaniu oświaty, które nastąpiły w 2025 r. Ustawa 
z dnia 1 października 2024 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego 
wprowadza pojęcie potrzeb oświatowych zamiast dotychczasowego pojęcia części 
oświatowej subwencji ogólnej. Równocześnie, znowelizowana została ustawa z dnia 27 
października 2017 roku o finansowaniu zadań oświatowych. Podstawą naliczania dotacji dla 
dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym posiadających orzeczenie o potrzebie 
kształcenia specjalnego, dzieci posiadających opinię o potrzebie wczesnego wspomagania 
rozwoju oraz uczestników zajęć rewalidacyjno-wychowawczych od 1 stycznia 2025 roku 
staje się przewidziana kwota potrzeb oświatowych. Będzie ona naliczana na podstawie 
danych wynikających z algorytmu podziału łącznej kwoty potrzeb oświatowych oraz danych 
wynikających z metryczki potrzeb oświatowych, sporządzanych odrębnie dla każdej 
jednostki samorządu terytorialnego. Równocześnie rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 
18 grudnia 2024 roku w sprawie sposobu podziału łącznej kwoty potrzeb oświatowych 
między jednostki samorządu terytorialnego na 2025 rok wprowadziło zmiany związane  
z przekazywaniem środków na uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi lub  
z autyzmem, w tym z Zespołem Aspergera w zależności od rodzaju oddziału, do którego 
uczeń uczęszcza: czy to jest oddział ogólnodostępny, czy integracyjny. Przy oddziałach 
integracyjnych jest to jedna waga, natomiast przy oddziałach ogólnodostępnych waga jest  
uzależniona od sumy liczby godzin wsparcia realizowanego dla danego ucznia na podstawie 
posiadanego przez niego orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego. Zlikwidowano 
równocześnie dotację przedszkolną, wprowadzając nową wagę na dzieci 5 letnie, co 
spowodowało zmianę w załącznikach do dotychczasowej uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady dodała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na komisji 
i radni pozytywnie go zaopiniowali. W związku z tym, że radni nie mieli pytań zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik 
głosowania: ZA -13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XVII/89/25. 
 

5) w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącej Rady Gminy do przekazania 
informacji. 

Projekt przedstawiła p. Jolanta Przyłucka, która powiedziała, że Rzecznik Dyscypliny 
Finansów Publicznych przekazał organom gminy do przeanalizowania zawiadomienie  
w sprawie możliwości naruszenia dyscypliny finansów publicznych i wyznaczył termin 60 dni 
na poinformowanie o podjętych czynnościach i o ich wynikach. W związku z tym, że dobiega 
on końca, należy powiadomić Rzecznika o tym co do tej pory zrobiono, tj. podjęcie uchwały 
w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli. Zawiera ona zapis  
o obowiązku poinformowania radnych, na tej sesji o podjętych przez komisję czynnościach, 
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w związku z czym poprosiła p. Damiana Redzimskiego – przewodniczącego komisji 
rewizyjnej o przekazanie informacji w tej sprawie. Pan Damian Redzimski powiedział, że na 
chwilę obecną nie wszczęto żadnych działań i że zostaną one poczynione na marcowym 
posiedzeniu komisji. Radni Krzysztof Kutkowski oraz Tomasz Nowosad  zwrócili uwagę, że 
skoro nic nie wydarzyło się przez miesiąc to nie było wcale takiej naglącej konieczności 
podejmowania uchwały zlecającej komisji rewizyjnej kontroli i można było ją przełożyć na tą 
sesję tak jak proponowali niektórzy radni. Przewodnicząca poprosiła o wypowiadanie się co 
do treści aktualnie omawianej uchwały, która dotyczy upoważnienia Wiceprzewodniczącej 
Rady do przekazania informacji. P. Krzysztof Kutkowski powiedział, że te sprawy dotyczą 
tego samego i wiążą się też z informacją udzieloną przez p. Redzimskiego. Zwrócił uwagę, 
że komisja rewizyjna została zwołana w konsekwencji pisma, które złożył razem z radną 
Anną Staniewicz. Pani Przewodnicząca odebrała głos radnemu i ponownie powiedziała, że 
w tym momencie procedowany jest projekt uchwały w innej sprawie i poprosiła  
o merytoryczne wypowiedzi w tym temacie, natomiast później będzie czas na poruszanie 
innych spraw i wypowiadanie się w nich. 
Pan Wójt odniósł się do zadania komisji rewizyjnej dot. kontroli i poprosił o rzetelne podejście 
do wyjaśnienia sprawy, jednocześnie zapewnił o gotowości swojej i p. Skarbik do udzielenia 
wszystkich potrzebnych informacji i wyjaśnień. Poprosił również o ogłoszenie  wyników 
kontroli na sesji. 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie  
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
-12 radnych, głosy wstrzymujące się – 1 radny (R. Pstrągowski), głosów przeciw nie było. 

Uchwała została podjęta i nadano jej numer XV/90/25. 
 

6) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. 

Projekt uchwały przedstawiła pani Monika Grala-Wierzba: 
Postanawia się zaciągnąć pożyczkę długoterminową z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku do kwoty 4,5 mln zł na pokrycie deficytu 
budżetowego w roku 2025 związanego z realizacją zadania inwestycyjnego i wydatków  
w 2026 roku na zadanie inwestycyjne rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni 
ścieków 
w Pszczółkach. Zakwalifikować pożyczkę w latach 2025-2026 jako przychód budżetu gminy 
według zestawienia: do 31 grudnia 2025 roku w kwocie 600 tys. zł, do 31 grudnia 2026 roku 
w kwocie 3,9 mln zł. Zabezpieczeniem pożyczki będzie weksel własny in blanco wraz  
z deklaracją wekslową, a spłata pożyczki i odsetek nastąpi w latach 2026-2036. Źródłem 
pokrycia będą dochody własne budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości. Budżet 
gminy na lata 2026-2036 będzie uwzględniał kwoty niezbędne do spłaty pożyczki i odsetek.  
 
Przewodnicząca Rady poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego do spłaty pożyczki zostały 
wskazane dochody z tyt. podatku od nieruchomości. Pani Skarbik wyjaśniła, że konieczne 
jest wskazanie źródła jej finansowania, nie mogą to być środki z dotacji czy innych 
zewnętrznych źródeł przeznaczonych na konkretne przedsięwzięcia. W związku z tym, że 
wpływy z podatku rolnego czy transportowego są niewielkie został wskazany podatek od 
nieruchomości. Przewodnicząca zwróciła uwagę, że w kolejnym projekcie uchwały, który 
dotyczy zaciągnięcia kredytu również wskazano podatek od nieruchomości jako źródło 
finansowania gminy. Spowoduje to, że przy każdym ustalaniu stawek podatków na kolejny 
rok będzie trzeba mieć na uwadze te zadłużenia co może wpływać na ich znaczące 
podniesienie. Środków z dochodów własnych gminy jest dużo więcej, jak np. podatek leśny, 
od środków transportowych, dochodowy od osób fizycznych, spadków, darowizn, czynności 
cywilno-prawnych, wpływy z dodatkowego zobowiązania podatkowego, wpływy z opłat 
skarbowej, targowej, miejscowej, uzdrowiskowej oraz od posiadania psów. W związku z tym 
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p. Jolanta Przyłucka złożyła wniosek formalny o zmianę zapisu §1 ust. 5 omawianego 
projektu uchwały i wskazała w nim jako źródło finansowania pożyczki dochody własne 
gminy. Pani Skarbnik powiedziała, że zapis wskazujący na podatek od nieruchomości został 
uzgodniony z kolegiantem, ponieważ samo wskazanie dochodów własnych było zbyt ogólne 
i zalecało się to uszczegółowić. Natomiast po podjęciu uchwały zostanie ona wysłana do 
Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopiniowania. Pan Tomasz Nowosad zapytał, ile 
czasu zajmie przekazanie takiej opinii i co w przypadku jeżeli konieczne będzie jej uchylenie 
i podjęcie nowej. Może to znacznie wydłużyć czas i spowodować problemy z uzyskaniem 
tych środków na rozbudowę oczyszczalni. Pani Skarbnik odpowiedziała, że sama opinia 
powinna zostać złożona przez RIO w przeciągu 3 tygodni, natomiast w przypadku 
konieczności zmiany zapisów uchwały ten proces się jeszcze wydłuży. 
Radny Damian Redzimski zapytał, jak duże są wpływy do gminy w z tytułu podatku od 
nieruchomości. Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli chodzi o podatek od osób fizycznych 
zostały zwiększone do 2.640.000,00 zł  natomiast od osób prawnych wynoszą ok. 5 mln. 
 
Po krótkiej dyskusji p. Jolanta Przyłucka podtrzymała swój wniosek o zmianę zapisu §1 ust. 
5 tego projektu uchwały, który aktualnie brzmi: „Źródłem pokrycia spłaty pożyczki i odsetek 
będą dochody własne budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości” i zaproponowała 
zapis: „Źródłem pokrycia spłaty pożyczki i odsetek będą dochody własne budżetu gminy”. 
W związku z tym zarządziła głosowanie za pomocą podniesienia ręki. Obecnych na sesji  
13 radnych, głosów ZA: 4 radnych (T. Chmura, P. Dobrzyński, A. Guszkowski, J. Przyłucka), 
przeciw: 7 radnych (W. Bizior, P. Jaskólski, T. Nowosad, R. Pstrągowski, Pestka,  
A. Staniewicz, K. Kutkowski), głosy wstrzymujące się : 2 radnych (D. Redzimski, M. Rusek). 
W związku z tym, że nie ma niezbędnej większości, poprawka nie została uwzględniona. 
Następnie przewodnicząca zarządziła głosowanie za projektem uchwały w pierwotnie 
przedstawionej formie, za pomocą urządzeń elektronicznych. Wynik głosowania ZA:  
7 radnych (W. Bizior, P. Jaskólski, T. Nowosad, R. Pstrągowski, Pestka, A. Staniewicz, K. 
Kutkowski), przeciw: 2 radnych (J. Przyłucka, P. Dobrzyński), głosy wstrzymujące się:  
4 radnych (D. Redzimski, M. Rusek, T. Chmura, A. Guszkowski). 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVII/91/25. 
 

7) W sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
Planuje się kredyt długoterminowy w wysokości 5 mln złotych, który ma być przeznaczony 
na pokrycie deficytu budżetu w wysokości 4.267.000,00 zł oraz na pokrycie wcześniej 
zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów w wysokości 733.000,00 zł. Kredyt był 
zaplanowany i ujęty w podjętej już uchwale w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  
w roku 2024 i ta kwota się nie zmieniła. Spłata kapitału wraz z odsetkami zaplanowana jest 
na lata 2026-2033, natomiast zabezpieczeniem kredytu jest weksel in blanco wraz  
z deklaracją wekslową. Źródłem pokrycia spłaty kredytu i odsetek będą dochody własne 
budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości. 
Przewodnicząca Rady ponownie złożyła wniosek o zmianę zapisu w uchwale dot.  
przeznaczenia wpływu z podatku od nieruchomości na spłatę zadłużenia i wskazała w to 
miejsce  dochody własne gminy (§ 1 ust.5). W związku z czym zarządziła głosowanie za 
pomocą podniesienia ręki. Wynik głosowania : ZA: 4 radnych (J. Przyłucka, T. Chmura,  
A. Guszkowski, P. Dorzyński), przeciw: 7 radnych (W. Bizior, P. Jaskólski, T. Nowosad,  
R. Pstrągowski, Pestka, A. Staniewicz, K. Kutkowski), głosy wstrzymujące się: 2 radnych 
(D. Redzimski, M. Rusek). W związku z brakiem niezbędnej do przegłosowania większości 
poprawka nie została wprowadzona.  
Następnie Przewodnicząca zarządziła głosowanie za projektem uchwały w pierwotnie 
przedstawionej formie, za pomocą urządzeń elektronicznych. Wynik głosowania ZA:  
7 radnych (W. Bizior, P. Jaskólski, T. Nowosad, R. Pstrągowski, Pestka, A. Staniewicz,  
K. Kutkowski), przeciw: 2 radnych (J. Przyłucka, T. Chmura głosy wstrzymujące się: 4 
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radnych (D. Redzimski, M. Rusek, P. Dobrzyński, A. Guszkowski).  
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVII/92/25. 
 

8) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 rok. 
Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie budżetu na 2025 rok ustala się: 
- dochody w wys. 80.799.705,94 zł,  
- wydatki w wys. 90.199.705,94 zł,  
- przychody w wys. 10.133.000,00 zł,  
- rozchody w wys. 733.000,00 zł,  
- deficyt budżetu w wys. 9.400.000,00  zł, który będzie pokryty przychodami pochodzącymi 
ze skumulowanej nadwyżki budżetu w kwocie 4.533.000,00 zł oraz zaciągniętych kredytów 
na rynku krajowym w kwocie 4.867.000,00 zł. 
- zmienia się wykaz zadań inwestycyjnych na 2025 r. na kwotę 23.181.644,64 zł zgodnie  
z załącznikiem nr 4. 
Następnie p. Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany z budżecie. 

W zakresie planu dochodów zmiany dotyczą następujących pozycji: 
w dz. 010 zwiększenia planu dochodów o kwotę 400.000,00 zł – dotacja z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na realizację zadania: 
„Rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni ścieków w Pszczółkach”;  
w dz. 756 zwiększenie planu dochodów o kwotę 180.000,00 zł z tytułu podatku od 
nieruchomości;  
w dz. 758 przeniesienie planu dochodów w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej;  
w dz. 801 zwiększenie planu dochodów o kwotę 10.000,00 zł z tytułu otrzymanej darowizny 
z przeznaczeniem na edukację; 
w dz. 853 zwiększenie planu dochodów o kwotę 311,09 zł na zadanie z zakresu polityki 
społecznej - wypłatę refundacji podatku vat. 

 
W zakresie planu wydatków zmiany dotyczą następujących pozycji: 

w dz. 010 zwiększenie planu wydatków o kwotę 45.000,00 zł na zabezpieczenie bieżącej 
działalności jednostki, zwiększenia o kwotę 1.800.000,00 zł na realizację zadania: 
„Rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni ścieków w Pszczółkach”;  
w dz. 600 zwiększenie planu wydatków o kwotę 350.000,00 zł na realizację zadania: 
„Modernizacja ul. Szkolnej w Kleszczewku wraz z bodową oświetlenia drogi” oraz 
wprowadzenia zadania inwestycyjnego: „Przebudowa ul. Modrzewiowej i ul. Topolowej  
w Skowarczu w kwocie 40.000,00 zł;  
w dz. 801 zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000,00 zł na zabezpieczenie bieżącej 
działalności jednostki Szkoły Podstawowej w Pszczółkach, zwiększenia planu wydatków o 
kwotę 90.000,00 zł z przeznaczeniem na dotację dla dzieci objęte kształceniem specjalnym 
i wczesnym wspomaganiem rozwoju uczęszczające do Niepublicznego Przedszkola 
„Dzieciolandia” w Kolniku; zwiększenia o kwotę 20.000,00 zł na realizację zadania: 
„Dokończenie kompleksowej termomodernizacji w SP Pszczółki - budowa fotowoltaiki  
i docieplenie dachu”;  
w dz. 853 zwiększenie planu wydatków o kwotę 311,09 zł na zadanie z zakresu polityki 
społecznej - wypłatę refundacji podatku vat;  
w dz. 854 zwiększenie planu wydatków o kwotę 25.000,00 zł z przeznaczeniem na 
stypendia dla uczniów;  
w dz. 921 zmniejszenie planu wydatków o kwotę 390.000,00 zł na realizację zadania: 
„Budowa świetlicy wiejskiej w Ostrowitem”. 

W 2025 roku planuje się kredyt w kwocie 5.000.000,00 zł na finansowanie 
planowanego deficytu budżetu w wysokości 4.267.000,00 zł oraz spłatę wcześniej 
zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytu i pożyczki w kwocie 733.000,00 zł. W związku  
z realizacją zadania "Rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni ścieków  



7 

 

w Pszczółkach„ planuje się pożyczkę w kwocie 4.500.000,00 zł z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku wypłacana w transzach: do 
31.12.2025 roku w kwocie 600.000,00 zł, do 31.12.2026 roku w kwocie 3.900.000,00 zł. W 
roku 2026 planuje się kredyt w wysokości 940.000,00 zł na spłatę wcześniej zaciągniętych 
zobowiązań z tytułu kredytu. 
Głos zabrała radna Anna Staniewicz, która zapytała z czego wynika zmiana dotycząca 
dotacji dla przedszkola niepublicznego. P. Skarbik odpowiedziała, że w związku  
z przyjęciem większej ilości dzieci do przedszkola, w tym dzieci z niepełnosprawnością 
konieczne jest zwiększenie środków w celu zabezpieczenia dotacji.  
Pani Jolanta Przyłucka zwróciła uwagę, że w budżecie nie zostały ujęte jeszcze wydatki na 
funkcjonowanie szkoły w Różynach i zapytała czy wiadomo skąd będą pochodziły środki na 
ten cel. Pani Monika Grala-Wierzba odpowiedziała, że kiedy zostanie rozliczony do końca 
rok 2024 prawdopodobnie zostanie niewielka nadwyżka, którą planuje się przeznaczyć  
m. in. na zabezpieczenie wynagrodzeń czy wydatków związanych z nowym obiektem. 
Przewodnicząca odniosła się do tej nadwyżki i powiedziała, że w podjętej w styczniu 
uchwale wynosiła ona 3.733.000,00 zł natomiast w obecnym projekcie została zwiększona 
do 4.533.000,00 zł. Pani Monika Grala-Wierzba powiedziała, że pozwoliła sobie zwiększyć  
nadwyżkę w celu wykorzystania jej do rozbudowy oczyszczalni ścieków. 
 
Innych pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -12 
radnych, głosów przeciw nie było, głosy wstrzymujące się: 1 radny (J. Przyłucka) 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVII/93/25. 
 

9) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2036.  

Ostatni projekt uchwały również przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała 
że zwiększa się horyzont czasowy, który wcześniej obejmował lata 2025-2033. Związane 
jest to z pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 
gdzie zakłada się spłatę zadłużenia w wys. 4,5 mln zł w przeciągu 10 lat. W projekcie 
urealnia się  dochody i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2025. 
Zwiększa się deficyt do kwoty 9.400.000,00 zł oraz przychody do kwoty 10.133.000,00 zł. 
Wprowadzone zostaje przedsięwzięcie rozbudowy oczyszczalni ścieków na łączną kwotę 
10.200.000,00 zł, zwiększa się nakłady finansowe na zadanie dokończenie 
termomodernizacji w Szkole Podstawowej w Pszczółkach, zmniejsza się nakłady na 
budowę świetlicy wiejskiej w Ostrowitem oraz uwzględnia się pożyczkę w wys. 4,5 mln zł. 
 
Pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -12 
radnych, głosów przeciw nie było, głosy wstrzymujące się: 1 radny (J. Przyłucka). 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XVII/94/25. 
 
Ad.3 Przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wyników kontroli 
przeprowadzonego nadzoru właścicielskiego nad Eco Probe Sp. z o. o. 
 
Pani Jolanta Przyłucka udzieliła głosu p. Damianowi Redzimskiemu, który powiedział że 
Komisja Rewizyjna podjęła czynności kontrolne 6 listopada 2024 roku, a zakończyła je 30 
stycznia 2025 roku. Po szeregu spotkań nastąpiło sporządzenie protokołu, który  
opublikowany został w Biuletynie Informacji Publicznej. W odniesieniu do tego protokołu 
Wójt złożył pismo, jednak poza trybem przewidzianym w Statucie Gminy.  Następnie  
p. Damian Redzimski przedstawił wnioski i propozycje, które według członków komisji 
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rewizyjnej mogą przyczynić się do usunięcia nieprawidłowości oraz do niepopełnienia ich  
w przyszłości: 

1) regularne prowadzenie kontroli na podstawie art. 212 Ksh, zgodnie z którym 
udziałowiec może w każdym czasie przeglądać księgi i dokumenty spółki, 
sporządzać bilans dla swego użytku lub żądać wyjaśnień od zarządu; regulacja ta 
gwarantuje wspólnikom szeroki dostęp do wszelkich dokumentów spółki, nie 
tylko  ksiąg rachunkowych, ale również dokumentów źródłowych, w tym faktur 
i umów,  
a  wyjaśnienia mogą dotyczyć wszystkich dziedzin działalności spółki i Zarządu; 

2) wyłanianie członków Rady Nadzorczej i Prezesa Zarządu w drodze otwartego 
konkursu; 

3) wydawanie w razie potrzeby uchwał zawierających wiążące zalecenia i wytyczne 
dla Zarządu; 

4) utrzymywanie wymaganego Umową Spółki stanu liczebnego Rady Nadzorczej 
(natychmiastowe uzupełnianie wakatów); 

5) publikowanie w BIP uchwał dotyczących kształtowania wynagrodzeń Prezesa 
Zarządu i członków Rady Nadzorczej natychmiast po ich podjęciu; 

6) przestrzeganie przepisów Ksh dotyczących zwoływania Zgromadzenia Wspólników  
i właściwego dokumentowania jego przebiegu; 

7) przestrzeganie przewidzianej prawem procedury powoływania i odwoływania 
Prezesa Zarządu Spółki; 

8) odbieranie od członków Rady Nadzorczej wymaganych prawem oświadczeń  
o kształtowaniu wynagrodzeń; 

9) kontrolowanie prawidłowości naliczania wynagrodzenia Prezesa Zarządu, w tym 
nadzór nad ustaleniem wynagrodzenia uzupełniającego w oparciu o stopień 
realizacji celów zarządczych według ich wag oraz obiektywnych i mierzalnych 
kryteriów realizacji i rozliczania; 

10) dbałość o rzetelne i zgodne ze standardami prowadzenie dokumentacji Spółki i jej 
organów; 

11) oddzielenie obsługi prawnej Urzędu Gminy w Pszczółkach i Spółki; 
12) egzekwowanie od Rady Nadzorczej składania poprawnych pod względem 

formalnym i merytorycznym półrocznych sprawozdań z działalności; 
13) udzielanie absolutorium Prezesowi Zarządu i członkom Rady Nadzorczej po 

zakończeniu każdego roku obrotowego zgodnie z art. 231 Ksh; 
14)  egzekwowanie przez Wójta Gminy Pszczółki od jego zastępcy prawowania 

nadzoru właścicielskiego nad spółką w zakresie nałożonym na niego zarządzeniem 
numer 113/21 Wójta Gminy Pszczółki z dnia 31 grudnia 2021 roku w sprawie 
nadzoru właścicielskiego bądź wprowadzenie innej, bardziej skutecznej formy 
prowadzenia nadzoru właścicielskiego. 

 
Komisja Rewizyjna wnioskuje ponadto o wyciągnięcie konsekwencji służbowych  
i zawodowych wobec osób, które nie wykonywały nałożonych na nie obowiązków lub 
wykonywały je nienależycie. Dotyczy to: 
1) byłego prezesa zarządu w zakresie nieinformowania Rady Nadzorczej i zgromadzenia 

wspólników o nałożonych na spółkach karach, nieinformowania Rady Nadzorczej  
i zgromadzenia wspólników o zdarzeniach zagrażających funkcjonowaniu spółki  
i pobieraniu zawyżonego wynagrodzenia; 

2) adwokata Jakuba Czapskiego w zakresie nieprofesjonalnego dokumentowania pracy 
zgromadzenia wspólników, członków Rady Nadzorczej i prezesa zarządu oraz 
nienależytej obsługi prawnej Zgromadzenia Wspólników i Spółki; 

3) członków Rady Nadzorczej pierwszej kadencji w zakresie braku nadzoru nad 
prowadzoną dokumentacją, a także niezgodne z przepisami kształtowanie 
wynagrodzeń prezesa, niedopełnienie obowiązku ustalenia wag, celów zarządczych 
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oraz obiektywnych i mierzalnych kryteriów realizacji i rozliczania. 
 
Część propozycji co do sposobu usunięcia nieprawidłowości stwierdzonych w wyniku 
kontroli została już zrealizowana w trakcie trwania kontroli. Protokół nowej rady nadzorczej 
sporządzony jest zgodnie z wymogami Kodeksu Spółek Handlowych. Po raz pierwszy  
w historii Spółki nastąpiło również wyłonienie członków Rady Nadzorczej i prezesa zarządu 
w drodze otwartego konkursu. Uzupełnienie wymaganego umową spółki stanu liczebnego 
rady nadzorczej przebiegało szybko i sprawnie. W BIP opublikowane zostały uchwały 
dotyczące kształtowania wynagrodzeń prezesa zarządu i członków rady nadzorczej. 
Odebrane zostały również oświadczenia o kształtowaniu wynagrodzeń od wszystkich 
członków nowej rady nadzorczej, a do ustalenia krotności wynagrodzenia nowego prezesa 
zostały zaciągnięte opinie radców prawnych.  
 
Po przedstawieniu stanowiska Komisji Rewizyjnej p. Damian Redzimski zapytał p. Wójta, 
czy zostały już podjęte jakieś czynności dot. wyciągnięcia konsekwencji służbowych  
i zawodowych. Pan Wójt w podziękował za pracę komisji i powiedział, że od momentu 
rozpoczęcia prac zastosowano działania zaradcze, które zostały ujęte w protokole. Niektóre 
rekomendowane zalecenia zostały już wdrożone, tj. rozdzielenie obsługi prawnej Spółki 
oraz Urzędu, nowy prezes oraz dwóch członków rady Nadzorczej zostali wyłonieni w drodze 
konkursu, zlecona została również analiza finansowa Spółki, której efekty przedstawiono 
na komisji gospodarczej. Planowane jest również spotkanie z p. Maciejem Mańskim – 
przewodniczącym rady nadzorczej, na którym zostaną poruszone kwestie   zawarte  
w protokole oraz możliwość opracowania analizy ryzyk, które mogą pojawić się w 
najbliższych latach. Jeżeli chodzi i o nadzór właścicielski planuje się stworzenie komórki, 
która będzie za to odpowiadać.  
Przewodnicząca Rady odniosła się jeszcze do art. 233 §1 Kodeksu Spółek Handlowych, 
który mówi, że jeżeli bilans sporządzony przez zarząd wykaże stratę przewyższającą sumę 
kapitałów zapasowych i rezerwowych oraz połowę kapitału zakładowego, zarząd jest 
obowiązany niezwłocznie zwołać zgromadzenie wspólników w celu podjęcia uchwały 
dotyczącej dalszego istnienia spółki. W Spółce przez 3 lata z rzędu wystąpiła strata 
kwalifikowana, co oznacza że prezes powinien zwołać zgromadzenie wspólników, które 
poprzez uchwałę miałoby zająć stanowisko  co dalszego losu Spółki. Obowiązek ten został 
zaniechany, co zgodne z Kodeksem Spółek Handlowych podlega karze i w związku z tym 
wobec ówczesnego Prezesa powinny zostać wyciągnięte konsekwencje finansowe.  
Wszystko wskazuje na to, że w roku 2024 również nastąpi strata kwalifikowana i p. Jolanta 
Przyłucka zapytała, czy został już sporządzony bilans i czy nowa p. Prezes wystąpiła  
o zwołanie wspólników.  
Pan Wójt odpowiedział, że jeszcze nie zostało to zrobione, ponieważ p. Prezes obecnie 
przebywa na urlopie, natomiast zapoznała się z korespondencją i z pewnością poczyni 
odpowiednie działania. Przewodnicząca zapytała, czym Wójt będzie kierował się 
podejmując uchwałę, w przypadku złożenia przez Prezes wniosku o zwołanie 
zgromadzenia wspólników w celu podjęcia decyzji co do Spółki. Pan Wójt odpowiedział, że 
przede wszystkim jakością prowadzonej obsługi oraz realizowanych zadań własnych 
gminy. W Spółce są rzeczy, które wymagają poprawy, ale nie należy oceniać jej jedynie 
przez pryzmat źle podjętych uchwał czy dokumentów wypracowanych przez obsługę 
prawną. Należy zwrócić uwagę na to jaki był stan wodno-kanalizacyjny gminy przed 
powstaniem Spółki i jak wygląda to teraz. W wyniku przeprowadzonej analizy finansowej 
przez p. Michała Schaba, nasunął się kluczowy wniosek, że od początku powstania Spółki 
nie wypracowano właściwego modelu funkcjonowania pomiędzy Gminą a Spółką, gdzie  
z jednej strony były oczekiwania żeby spółka nie aktualizowała cen taryf za wodę i ścieki,  
a jednocześnie przy tym nie osiągała strat.  
Na wcześniejszych komisjach analizowane również były kwestie  kosztu gminy jeżeli chodzi 
o wywóz odpadów i okazało się, że gmina Pszczółki płaci około 20% mniej za odbiór 
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poszczególnych frakcji niż np. gmina Cedry Wielkie, ponadto został wykonany duży progres 
jeżeli chodzi o liczbę awarii czy przerw w dostawie wody.  
P. Wójt powiedział, że radnym zostaną przedstawione propozycje jak wyjść z trudnej 
sytuacji Spółki przy założeniu właściwej realizacji zadań własnych w zakresie wod-kan  
i odbioru odpadów, a także zostanie przeanalizowany wydział zieleni i organizacja zadań  
z nim związanych. Uważa również, że gmina powinna wspierać swoją spółkę, tak jak robią 
to inne samorządy np. poprzez umarzanie czy dokapitalizowywanie.  
 
Po krótkiej dyskusji Przewodnicząca Rady zarządziła 15 minut przerwy po której radni 
przeszli do omawiania kolejnego punktu obrad. 
 
Ad 4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 
okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 
 

1) Do Rady Gminy wpłynęło sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń 
nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach 
prowadzonych przez gminę Pszczółki, zgodnie z przepisami ustawy Karta 
Nauczyciela, która mówi, że rada gminy otrzymuje informację o wynagrodzeniach  
i o spełnieniu wymagań; 

2) Do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wpłynęło pismo złożone przez członków 
tej komisji: p. Annę Staniewicz i p. Krzysztofa Kutkowskiego dotyczące pilnego 
zwołania posiedzenia komisji, w sprawie realizacji przez komisję rewizyjną uchwały 
z dnia 27 stycznia zlecającej przeprowadzenie kontroli, w zakresie wynikającym  
z informacji o ujawnionych okolicznościach wskazujących na naruszenie dyscypliny 
finansów publicznych przekazane Zarządzeniem przez Rzecznika Dyscypliny 
Finansów Publicznych. Radni piszą w nim, że komisja ma obowiązek do 24 lutego 
2025 r. przedstawić poczynione działania, a do tej pory nic się jeszcze nie wydarzyło 
i w związku z tym proszą o pilne zwołanie komisji. 

 
Pani Jolanta Przyłucka poprosiła o ustosunkowanie się do przedstawionego pisma  
p. Damiana Redzimskiego, który powiedział, że zgodnie ze Statutem Gminy Pszczółki 
pracami komisji kieruje przewodniczący lub jego zastępca i radni mogli zwrócić się również 
do niego jeżeli uznali, że przewodniczący nie wypełnia obowiązku. Ponadto radny 
powiedział, że to on  pierwszy zainicjował rozmowę o terminie komisji zanim wpłynęło 
wspomniane pismo i po ustaleniu pilnego terminu radni próbowali wpłynąć na jego zmianę. 
Oprócz skierowania pisma do przewodniczącego zostało ono wysłane również do  
p. Romana Fandrejewskiego – Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych, co świadczy 
o tym że radni poinformowali go o podjętych przez Radę Gminy działaniach dot. pisma 
Rzecznika i  naruszyli tym art. 31 ustawy o samorządzie gminnym, który stanowi o tym że 
to wójt reprezentuje gminę na zewnątrz. 
 
W sprawie głos zabrała p. Anna Staniewicz, która poprosiła radcę prawnego gminy  
p. Żaklinę Rogozińską o wypowiedzenie się w kwestii naruszenia czy złamania przepisów 
dot. wysłania pisma do Rzecznika. 
P. Żaklina Rogozińska powiedziała, że treść pisma nie świadczy o reprezentowaniu gminy 
przez członków komisji, nie zostało również popełnione naruszenie przepisów, ponieważ 
pismo zostało wysłane tylko do wiadomości przedstawiciela RIO i według niej miało 
zmobilizować przewodniczącego do podjęcia działań. Zasugerowała również zmianę statutu 
w zakresie wskazania minimalnego terminu na zwołanie posiedzenia komisji, tak jak zostało 
to ustalone przy sesjach.  
Głos zabrała p. Jolanta Przyłucka, która powiedziała, że Rzecznik w złożonym do rady 
piśmie wyznaczył termin 60 dni na poinformowanie o poczynionych działaniach. Upływa on 
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w połowie marca więc jeszcze jest czas na wypełnienie tego obowiązku. Ponadto radni  
w piśmie prosili o pilne zwołanie komisji i kiedy przewodniczący ustalił termin w trybie pilnym, 
dla radnych było to za szybko.  
Do wypowiedzi Przewodniczącej Rady odniósł się radny Krzysztof Kutkowski, który 
powiedział że pismo złożone zostało w związku z brakiem działań komisji w tej sprawie oraz 
z obawy związanej ze zbliżającym się terminem zobowiązującym komisję do przedstawienia 
informacji o podjętych działaniach. Radny zgłaszał, że chciał uczestniczyć w posiedzeniu, 
ale ze względów służbowych nie mógł i prosił o wyznaczenie terminu np. na 24 lutego przed 
sesją. Zwrócił uwagę również, że na komisji p. Damian Redzimski oznajmił, że kontaktował 
się z Rzecznikiem Dyscypliny Finansów Publicznych telefonicznie ale radni nie mają 
informacji czego dotyczyła rozmowa. P. Damian Redzimski wyjaśnił, że rozmawiał jedynie  
z zastępcą rzecznika i poprosił o wskazanie kierunku działania w tej sprawie oraz jakie 
dokumenty gminy będą przedmiotem badania komisji. Przewodniczący dodał, że na 
marcowym posiedzeniu komisji udostępni informacje jakie uzyskał od rzecznika. 
 
Po  dyskusji Przewodnicząca Rady zamknęła punkt i udzieliła głosu p. Wójtowi w celu 
przedstawienia informacji ze swojej działalności między sesjami. 
 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 

 
1) 29 stycznia – rocznicowe obchody upamiętniające Marsz Śmierci; 
2) 30 stycznia wpłynęła informacja o pozyskaniu środków z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg na przebudowę ul. Modrzewiowej i Topolowej w Skowarczu; 
3) Udział w przeglądzie jasełek; 
4) Zgłoszenie (razem z sołtysem A. Guszkowskim) wniosku do Urzędu Marszałkowskiego 

w ramach Aktywne Sołectwo – dotyczy urządzeń do zabawy na placu zabaw przy ul. 
Bławatkowej w Skowarczu; 

5) 10 lutego - spotkanie dotyczące aktualnej sytuacji na terenach dawnej żwirowni  
w Ostrowite; 

6) 16 i 23 lutego – przedstawienia dla dzieci w świetlicach wiejskich w m. Ulkowy oraz 
Kleszczewko; 

7) 19 lutego – podpisanie ogłoszenia o zamówieniu na sporządzenie projektu planu 
ogólnego gminy; 

8) 23 lutego – zawody powiatowe w futsalu, gdzie reprezentacja gminy Pszczółki zajęła 
pierwsze miejsce wśród reprezentacji gmin powiatu gdańskiego; 

9) Trwają ferie i związane z nimi atrakcje dla dzieci, tj. wyjazd do Majalandu, do Kina, do 
Centrum Nauki  Eksperyment w Gdyni; 

10)  Spotkanie w Wodach Polskich, gdzie omawiana była sytuacja z gminną oczyszczalnią 
ścieków oraz uchwała aglomeracyjna. 
 

Ad.6 Wolne wnioski i informacje 
 

1) Głos zabrał radny Tomasz Nowosad, który poprosił o interwencję na ul. Żuławskiej  
w Skowarczu w sprawie awarii prądu i związanej z nią zmiany w oświetleniu; 

2) Głos zabrał p. Damian Redzimski, który przedstawił treść wniosku, który złożony 
został do niego przez mieszkańców. Pismo zaadresowane jest do rady gminy oraz 
wójta i dotyczy prośby o wsparcie dla sołectwa Pszczółki w staraniach o przystąpienie 
do programu Smart Village, który może przyczynić się do powstania miejsca  
w Pszczółkach – świetlicy, w której zarówno mieszkańcy jak i gminne organizacje 
pozarządowe będą miały miejsce do pielęgnowania swoich pasji oraz zainteresowań, 
a niestety jak wiadomo Pszczółki to jedyna miejscowość w gminie, która takiego 
miejsca nie posiada. Wnioskodawcy na ten cel wskazali budynek po byłej kotłowni w 
Pszczółkach i w przypadku remontu takiego obiektu wysokość grantu obejmuje kwotę 
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400-500 tys. zł.  
Pan Damian Redzimski dodał, że pismo jest wynikiem jego spotkań z mieszkańcami, 
podczas których wspólnie szukali możliwości i dostępnych rozwiązań. Razem  
z radnym Michałem Ruskiem odwiedzili Fundację Lokalna Grupa Działania 3 
Krajobrazy w celu uzyskania informacji jakie możliwości program Smart Village może 
dać gminie Pszczółki.  

Pani Jolanta Przyłucka poprosiła o skonkretyzowanie na czym miałoby polegać wsparcie ze 
strony wójta oraz rady gminy. Pan Damian Redzimski odpowiedział, że z Fundacji Lokalna Grupa 
Działania można pozyskać około 4 tysięcy złotych na opracowanie koncepcji rozwoju, ale to 
gmina musiałaby wystąpić z niezbędnymi wnioskami i działaniami, mieszkańcy proszą również  
o wsparcie finansowe gminy w przypadku niewystarczającej ilości środków z dofinansowania na 
wyremontowanie potencjalnego budynku, np. po byłej kotłowni. 
Głos w sprawie zabrał p. Wójt, który powiedział że najbliższe nabory w zakresie pozyskania 
środków będą w III i IV kwartale tego roku i maksymalna kwota do uzyskania to jest 700 tys. zł. 
W pierwszej kolejności należy wykonać analizę pomieszczenia, ile będzie kosztować jego 
adaptacja i późniejsze koszty utrzymania. Budowa aktualnej świetlicy w Ostrowite, gdzie będzie 
miała ona ok. 60 m powierzchni użytkowej kosztuje tyle, ile maksymalna kwota tego 
dofinansowania. Może warto byłoby poszukać innego miejsca, które można by było przystosować 
na taką świetlicę ale mniejszym kosztem niż w przypadku wykorzystania budynku po kotłowni. 
Pani Jolanta Przyłucka zwróciła uwagę, że w każdym sołectwie jest świetlica i w przypadku kiedy 
np. koło gospodyń chce się przygotować na jakieś wydarzenie, to ma taką możliwość, natomiast 
koła z Pszczółek nie mają takiego miejsca i zmuszone są korzystać z prywatnych domów. Dotyczy 
to wszystkich organizacji tj. KGWiG, Pszczelarze, Wędkarze itp. 
Pan Wójt odpowiedział, że gmina skończyła niedawno budowę świetlicy w Ulkowy, obecnie 
powstaje świetlica w Ostrowie i Kolniku, budowana jest szkoła w Różynach i do tego gmina 
przygotowuje się do dużego przedsięwzięcia jakim jest rozbudowa oczyszczalni ścieków. 
Natomiast można już teraz, na podstawie stanu technicznego wspomnianego budynku określić 
jego możliwości, a także spotkać się z zarządem lokalnej grupy działania żeby omówić moduł 
aplikowania o dofinansowanie. Konieczna również będzie rozmowa z radnymi o ewentualnym 
dołożeniu środków z budżetu gminy w przypadku, kiedy pozyskane środki nie wystarczą. 
Po krótkiej dyskusji przewodnicząca zakończyła ten temat i udzieliła głosu mieszkańcom; 

 
3) Głos zabrali przedsiębiorcy działający w gminie Pszczółki. Zwrócili uwagę na 

przedłużający się od sierpnia 2024 r. proces odbioru pięciu przyłączy, które jest 
zgodny z prawem budowlanym. Eco Probe Sp. z o. o. zgodę przeprocesowania, 
umocowania i zamontowania liczników wody wyceniło na 1,5 mln zł. Cała sytuacja 
niesie za sobą bardzo negatywne skutki dla firmy. Przedsiębiorcy dodali, że firma 
uczestniczyła w budowie przepompowni wodnej w Skowarczu, a także wybudowała 
600 m wodociągu na ul. Młyńskiej, który przekazała gminie oraz podkreślili, że cała 
sytuacja niesie za sobą bardzo negatywne dla nich skutki. 

W sprawie głos zabrała p. Jolanta Przyłucka, która powiedziała że temat był już poruszany na 
poprzednich spotkaniach, natomiast rada jest organem uchwałodawczym a nie wykonawczym  
i nie ma narzędzi żeby tą sprawę rozwiązać. Jedynym rozwiązaniem jest podjęcie kroków 
prawnych i wejście na drogę sądową. Do wypowiedzi przedsiębiorców odniósł się p. Wójt, który 
zgodził się z faktem budowy wodociągu przez firmę, ale było to warunkiem powstania osiedli 
mieszkaniowych, które w tamtym czasie budowała. Jeżeli chodzi o sprawy związane   
z warunkami przyłączeniowymi ustawodawca w jakimś celu stworzył warunki przyłączeniowe  
i nie należy tego kwestionować. Razem z nową p. Prezes Spółka zawarła współpracę  
z renomowaną 
trójmiejską kancelarią Misiewicz, Mosek i Partnerzy i wypracowane rozwiązania prawne są 
przygotowane przez najlepszych specjalistów tej kancelarii. Jeżeli chodzi o długotrwałe 
prowadzenie  sprawy, nie dotyczy to jedynie urzędu ale też sytuacji  przedsiębiorstwa związanej 
z podziałem nieruchomości czy zmianą właścicieli. Składane do Spółki wnioski dot. aktualizacji  
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i wyprostowania pewnych spraw zawierają błędy i niewłaściwe sformułowania. Pan Wójt 
powiedział, że otrzymał od Prezes Eco Probe Sp. z o. o. informację o złożonej przedstawicielom 
firmy propozycji, do której mogą się odnieść. Zaplanowane zostanie spotkanie z właścicielami 
firmy, ich pełnomocnikiem i p. Prezes w celu wyjaśnienia i całkowitego zamknięcia tego tematu. 
Po przeprowadzonej w tym temacie dyskusji p. Wójt zobowiązał się do poinformowania radnych 
o zakończeniu sprawy i jej wynikach.  
 
Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami  
 
„ Zamykam obrady XVII sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 18:52 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D.Słabek      PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

/-/ Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XVIII sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 31 

marca 2025 r. 

 


